

### BIRKNER NADEHTOVÁN A OPEŘEN SVYMI SPOLUVĚZNI

Věžnové káznice v New Mexico stýrali armádního důstojníka, zatčeného pro neloyalnost.

Santa Fé, N. M., 18. dubna. — Čtyři sta vězňů ve státní káznici věčrejšího odpoledne nadehtovali a opeřili a vodili dokola na šňůře, otočené kolem jeho krku, majora Johna M. Birknera z táboru Cody, Deming, N. M., který je držán v káznici jako federální vězeň, nemaje \$5,000 záruky. Je v obvinění z přestoupení zákona o špionáži.

Major Birkner, který narozen byl v Norimberce v Německu, ale nalézal se v americké branné moci po více jak třicet let, byl zatčen v pátek v táboře Cody, kde byl důstojníkem 127. pluku polního dělostřelctva. Jeho domov je v Lincoln, Neb.

Majoru Birknerovi bylo dovoleno, aby vydal se na procházku na nádvoří káznice s ostatními vězni. Věžnický dozorce nevěděl ničeho o tom, co se děje, až když zaslechl hlasitý jásot a pospívání na nádvoří, nalezl Birknera svlečeného, nadehtovaného a opeřeného. Věžni s jásotem vodili jej po nádvoří, zaklesnuvše šňůru kolem jeho hrdla. Příručí správce vězení, Dugan, uchránil jej před rozezněnými vězni.

Jednoho se očividně o spiknutí vězňů a tito dle předem připravených plánů získali perli ze svých postel, ale kde k dehtu přišli, zůstává doposud záhadou. Birkner prohlašoval ve svých řečech, dle podaného svědectví: "Němci nemohou být poraženi" a "Němci budou potápěti americké transporty tak rychle, jak budou posílány přes moře." Birkner prohlašoval, že obvinění byla učiněna na jeho podřízenými z toho důvodu, že dbal u nich na kázeň.

### Dynamitové horáky nalezeny u obilních elevatorů.

Lincoln, Neb., 18. dubna. — Objeví tři dynamitových horáků nedaleko elevatoru, obsahujícího tisíce bushů pšenice, nedaleko Atlanta, Neb., bylo oznámeno státní obranné radě. Autority vycházejí z předpokladu, že horáky tyto mohly být upuštěny osobami, které měly v úmyslu zničit elevator, byly však vyplašeny dříve, než mohly takový pokus učiniti.

### První váleční zajatci dostihli Spojených Států.

Atlantický přístav, 18. dubna. — První němečtí zajatci války přibyli do Spojených Států především. Jsou to členové mužstva ponorky U-58, která byla potopena americkými ničitelémi. Zajatci budou internováni. Jejich počet nebyl zjištěn, ale má se za to, že je jich dvacet. Všichni němečtí váleční zajatci, dle nového vládního rozkazu budou nuceni vykonávat různé práce a budou pracovat na úpravě cest, jakož i na stavbě různých budov.

### Páter finské revoluce je pry zlomena.

London, 18. dubna. — Několik tisíc zajatců a velké množství kofistů bylo získáno německými vojáky, která zmocnila se Helsingforsu, kapitola Finska, dle zprávy, vydané z hlavního stanu německého velitele, generála von den Goltze, sdělené telegramem z Vasa. Město dobyto bylo v sobotu, byvši vzato útokem po zoufalém boji v ulicích a lesích kolem města. Dle zpráv ze Stockholmu, rudé gardy vyklidily město Abo. Švédští pozorovatelé soudí, že páteř finské revoluce byla zlomena.

### Žádní Američané nebyli vylodění ve Vladivostoku.

Washington, D. C., 18. dubna. — Uvěřejněn text prohlášení amerického velvyslance Francise ve Vladivostku v Rusku, odbor státu naznačil jasně, že vylodění japonských a anglických braných sil ve Vladivostoku nebylo provedeno v důsledku nějaké mezinárodní dohody, nýbrž jenom za účelem ochrany japonských a anglických zájmů. Prohlášení velvyslance, které vydáno bylo dne 10. dubna, praví, že žádní Američané nebyli vysazeni na břeh. Současně bylo popsáno, že velvyslanec Francise naznačil, že vylodění bylo provedeno v důsledku nějaké dohody.

### Bolo Paša jako zrádce Francie byl popraven

Zapltil svým životem za práci v zájmu Německa, k níž použil teutonických peněz.

Paříž, 17. dubna. — Bolo Paša byl popraven ve Vicennes. Tento zrádce Francie, jak prokázáno bylo při přelíčení s ním, obdržel 10,000,000 marek v roce 1915 od Abbasa Hilmi, bývalého egyptského khediva, aby snažil se působiti na tisk ku prospěchu Německa.

V únoru roku 1916 Bolo Paša přijel do Ameriky. Berlínská Deutsches Bank poukázala mu, jak se praví, oněch 10,000,000 marek, které uložil v této zemi a nejméně devět bank figurovalo v zájmech o tomto případu. Odhalená učiněná vládou Spojených Států s ohledem na jeho činnost v této zemi, přivodila, jak se praví, jeho zatčení dne 29. září roku 1917 na obvinění, že přijímal německé peníze k použití k mírové propagandě. Po jeho zatčení pak došlo k sensačnímu odhalení jeho činnosti.

Mezi prominentními francouzskými politiky a činiteli, kteří nalézali se ve spojení s touto aférou, byli bývalý premier, Joseph Caillaux, senátor Charles Humbert a Fernand Menoir, předsedající soudi nejvyššího pařížského tribunálu. Caillaux a Humbert nalézají se ve vězení očekávajíc přelíčení. Boliv bratr je katolickým knězem a jedním z nejvýznamnějších kazatelů katolické církve ve Francii.

### Němci nenalezli mnoho zrní k zoubu v Ukrajině.

Washington, D. C., 18. dubna. — Časopis Frankfurter Zeitung poslal svého zástupce do Ukrajiny, aby zjistil teutonické vyhlídky na získání potravin, a tento kreslil značně tmavý obraz toho, co považováno bylo za velkou kofist, když tato provincie byla odpoutána od Ruska. Jak sdělují úřední zprávy z Francie, "Korrespondent horěji zmíněného časopisu prohlašuje, že naděje, které centrální mocnosti mohly klásti v Ukrajinu jako protiváhu pomoci, kterou poskytl jí proti bolševikům, hynou po studiu skutečné situace. Ve špýcharech a sýpkách není v přítomné době žádných ziskatelných zásob. Korrespondent pak odhaduje, že následkem vyvlastnění velkých statků ani tam, kde pole byla oseta, není naděje na valnou úrodu. Praví se, že je více opilství v Ukrajině než kdykoliv před tím a že zemědělské podniky byly zničeny povstáním sedláků, které je v proudu od ledna. Na jediném velkém statku ztráta takto způsobená odhaduje se na 40,000,000 rublů. Tyto velké statky v minulosti obstarávaly hlavní část vývozu. Cukrový průmysl je téměř zničen."

### Zelený ostrov musí odváděti daň z krve.

London, 18. dubna. — Předloha o mužné síle, kterou rozšiřuje se povinná služba vojenská na jistý věk a která platí má stejné pro Irsko jako ostatní části ostrovního království, přijata byla při třetímu čtení v poslanecké sněmovně anglické 30. března proti 103. John Dillon, vůdce irských nacionalistů, bojoval proti oné části, vztahující se na Irsko, do posledního okamžiku, opíraje se o odpor irského obyvatelstva proti konskripci a navrhuje zkušební konskripci seluže za tím účelem, aby vláda poznala skutečné citění Irčanů. To otevřelo by, dle jeho náhledu, vládě oči. Nepochybně poskytnutí samosprávy Irsku mělo by značný účinek, ale vláda nepochybně pro otázku irské samosprávy nechce zanedbávati důležitější problém o zvýšení mužné síly.

### Čech na seznamu amerických vojáků, padlých v boji.

Washington, D. C., 18. dubna. — Nový seznam amerických ztrát obsahuje pětadesát jmen, z nichž dva usmrceni byli v boji, čtyři zemřeli následkem ran, jeden následkem nehody, 12 následkem nemoci, 7 raněno bylo vážně, 37 leheč a dva jsou pohřbováni v boji. Mezi usmrcenými v boji nalézá se Čech, Karel Beránek.

### SEKRETÁŘ BAKER VRÁTIL SE Z CESTY NA BITEVNÍ FRONTU

Má za to, že německý postup bude zastaven použitím rezerv spojenců pod Fochem.

Washington, D. C., 17. dubna. — Obrněn pro práci, která se před ním nalázá, osobní znalostí poměrů na bitevních frontách v Evropě, sekretář války Baker vrátil se k svému psacímu stolu ve válečném odboru včera večer ze své cesty do zámoří.

Není žádných pochybností o tom, že je přesvědčen, že dostatečná opatření k zastavení dalšího německého postupu vyplnou z použití všech spojeneckých a amerických zdrojů pod vývodstvím generála Focha, oběžného francouzského vrchního velitele.

Po svém příjezdu do Atlantického přístaviště včera časně ráno, sekretář Baker autorisoval následující prohlášení: "Vracím se s poctivou hrdostí a důvěrou ve výkony vojsk Spojených Států a spojenců v zámoří, jaké mohly by oprávnití několik cest do zámoří."

Ať už jakékoliv informace bude mít sekretář Baker o plánech generála Focha, tyto sděleny budou prezidentu Wilsonovi samotnému. Baker během své cesty navštívil Anglii, Francii a Itálii a viděl bitevní fronty. Prohlédl si americké posílec a zařízení, která provedena byla v týle armád spojenců. Do Evropy vypravil se po americkém krizniku a vrátil se po bývalé německé lodi, přeměněné na americký transport.

### Pátrání po zmizelém uhláku Cyclops.

Washington, D. C., 17. dubna. — Neustálé prohledávání obchodních rout do prováděno americkými a francouzskými válečnými a obchodními loděmi až do té doby, kdy každá naděje na nalezení stop po pohřešovaném uhláku Cyclops bude považována za marnou. Sekretář Daniell nařídil, aby další výzkumné lodie byly pověřeny úkolem po nalezení stop po Cyclopsu. Vyslovují se různé theorie v snaze vysvětliti záhadu zmizení této lodě, ale žádná nemá dostatečného podkladu. Je pravdou, že stroje byly poškozeny, když uhlák opustil Barbados, ale byl schopen plouti přes to deset uzlů za hodinu. Nepřátelská agenta mohli získati kontrolu nad lodí vyvoláním vzpoury, ale nedostatek uhlí mohl by zabrániti vydání se na cestu přes Atlantik. Velitel lodi, Worley, narodil se v Německu, ale přišel do této země jako děčko a vstoupil do námořnictva jako mladík. Mluví se také o možnosti, že loď byla poškozena anebo i zničena hurikánem, který není známým hostem ve vodách, kde Cyclops se nalézal, ale opět se poukazuje k tomu, že v takovém případě zanechána byla by nějaká stopa po něm.

### Zprávy o činnosti německých agentů přeháněny.

Washington, D. C., 17. dubna. — Zprávy o činnosti nepřátelských agentů ve Spojených Státech jsou silně přeháněny, praví generální návladní Gregory v přípisu kongresnik Currie-ovi z Michiganu, jenž právě byl uveřejněn. V odpověď na dopis jmenovaného zákonodávce, v kterém tento prohlašuje, že se všeobecně cítí, že vláda Spojených Států jedná příliš mírně se zvědy a nebezpečnými cizinci, generální návladní dlouze vysvětluje práci odboru spravedlnosti. Vysvětluje také obtíže, za kterých pracuje tento odbor, zvláště pak pokud se týče nedostatečnosti zákonů, stanovících tresty pro přestupníky. Prohlašuje, že situace v zemi není takovou, jak obecně usuzováno, a že tato situace dostává se nyní rychle pod kontrolu odboru spravedlnosti.

### Voják usmrcen byl mexickými zákeřníky v Texasu.

Laredo, Tex., 18. dubna. — Rudový voják Thomas F. Atehon od 7. pěšího pluku Spojených Států usmrcen byl kulkou zákeřníků z mexické strany řeky, když nalézal se na stráži nedaleko Zapata. Jeho domov je v Portland, Ore.

### Generál Foch nechává nepříteli mrhati mužstvem v útocích.

London, 18. dubna. — Nepřítel pokračuje ve svých útočných taktikách a zaměstnává velké masy vojska, dle sdělení korrespondenta Reutersovy zpravodajské kanceláře. Od zahájení ofensivy na západní frontě vrhl do bitvy 120 divisi a některých použil dvakrát až třikrát. Generál Foch nechává nepříteli vyčerpávati se v krvavých útocích a nepochybně dosud nepovažuje za příhodnou chvíli k protináporu. Zatím co snaží se zabrániti nepříteli, aby nezískal silných strategických bodů, nechává jej platiti definitivní cenu za jistá místa, která nemají tak velkou cenu pro obranu. Cena za Baillen byla Němci zaplacená a proto město bylo vyklizeno.

### Uherští Rusové pro Československý stát.

(ČSTK.) — Washington, D. C., 16. dubna. — Zástupci uherských Rusů usazených v Kanadě a ve Spojených Státech Amerických, dostavili se k státnímu sekretáři Lansingovi a odevzdali mu memorandum, v němž žádají, aby ruská národnost v Uhrách byla připojena k projektovanému samostatnému československému státu jako autonomní kraj, v případě, že by jim nebylo možno dosáhnouti zřízení vlastního samostatného státu ruského v Karpatech.

Deputace složená z pp. Rev. J. Kušvar, z Yonkers, N. Y.; M. P. Hladka, redaktora Ruského Národa ve Winnipeg, Kanada, a T. A. Fucharuka z Edmontonu, Alberta, Kanada, dostavila se po audienci u státního sekretáře do kanceláři Československé Národní Rady, kde vyjednala s p. Perglerem další postup a požádala o svolení, aby mohla dáti výraz společnému politickému programu a postupu, přidělením svého stálého zástupce do kanceláře Československé Národní Rady ve Washingtoně. — Současně vyjednán společný postup v otázce zřízení autonomní armády karpatských Rusů, která by se postavila po bok armádě československé na frontě francouzské. — Zástupci karpatských Rusů prohlásili, že jejich americká a kanadská větve důvěrně je poctivostí slovenského bratrského čítání Čechů a Slováků, již před válkou i za války jedni zůstali se těžce pronásledovaného bratrského národa ruského v Uhrách. — Dosud svými nadějemi obracele se do slovenské Moskvy, dnes věří v budoucnost slovenské Prahy, do níž skládají svou naději v lepší budoucnost. Velmi vděční jsou českým poslancům, zvláště poslanci Stříbrnému, jenž svou řečí na jejich obranu a vylíčením utrpení jejich vůdci v táboře Talerhofu, postavil utrpení Rusů uherských před soud světa. Praktické důsledky memoranda a hlavně ovšem společné práce s uherskými Rusy v Kanadě a Spojených Státech budou brzy zřejmy. Jejich národní organizace v Americe čítá 150,000 členů a naše věc bude jejich spoluprací také posílena. — Na území karpatských Rusů zahájila československá revoluční sváj boj. Československá družina boji v Karpatech dala základ československé armádě, tam také přecházely naše české pluky k armádě ruské. — Prolitá československá krev v Karpatech spojíla tři větve slovenské k společnému boji! Společně musí býti vítězství!

### Žádné jednání s rakouskou vládou.

(ČSTK.) — Washington, D. C., 14. dubna. — Časopis Prager Tagblatt sděluje, že před hlasováním o rozpočtu v rakouském parlamentě, pozval ministerský předseda poslance Staňka k rozmluvě. Odpověď poslance Staňka, jako předsedy Svazu českých poslanců vyzněla v ten smysl, že Češi nezádají nic od rakouské vlády za války, protože rakouská vláda nemůže jim dát záruku, které by zajistily splnění českého politického programu. — Svaz českých poslanců trvá na svém prohlášení loňském a letošním, jež žádá samostatného Československého státu. — Rakouská vláda jim Československého státu nemůže dát, a proto nemají o čem by s ní v této otázce jednali. — Jak vidno, čeští vůdové trvají na svém stanovisku, že svou věc s Rakouskem si vyřídí na světové konferenci míru.

### Blahoviční balsám

nejjistější prostředek proti kašli. Buďte ním stále zasaobeni. Láhev 25c a 50c. V lékárně

### Beránek & Syn

již. 16. a William ul., OMAHA, NEB.

### Edward J. Svoboda

právník 1502-12 City Nat'l Bank Bldg. Tel. Douglas 992. OMAHA, NEB.

### Dr. B. DIENSTBIER

český zubní lékař 715-716 City National Bank Building (16. a Harney ulice) TEL. DOUGLAS 4284

Kdo by si přál dobrá česká a lační jídla, ať přijde do nové upraveného restaurantu k V. NUDEHOVI roh 14. a William ul. Taktéž může pp. cizincům poskytnuti čistými pokoji.

### C. H. Kubát

Český právník a notář. Zastupuje krajanů ve všech případech u soudů. Úřadovna č. 403 Barker Blk. Tel. Red 6497.



Dr. J. W. NOVÁK, český zubní lékař. New World Herald Bldg., č. 422, 15. a Farnam ulice. Hodiny: Od 9 ráno do 5 odpoledne. Tel. Douglas 207. V neděli v rezidenci: 915 William ul. Po več od 10 do 12 dop. Tel. Tyler 1905W.

### JOS. T. VOTAVA PRÁVNÍK

Úřadovna: č. 500 Bee Building. Telefon: Douglas 661. OMAHA NEBRASKA

### DR. BRĚTISLAV DIENSTBIER, český zubní lékař,

pokoje č. 715 v budově City National Banky, 16. a Harney ul. — Tel. Douglas 4284. Res. 1918 So. 14. Str. Tel. Douglas 4605. Úřaduje od 9 hod. dop. do 5 hodin odp. Večer pak dle ujednání. — Advertisement 26-tf.

### Nejmodernější na jižní straně města Roznický a Uzenářský závod vlastní v č. 1401 jižní 16. ul.

CYRILL HROMEK Výborné uzenářské zboží atd. Tel. Douglas 1316

### DR. JOS. F. MAREŠ, český zubní lékař,

1004 First National Bank Bldg., 16. a Farnam, Omaha. Tel. Doug. 509. — Advertisement 5-tf.

### Národ náš jest roznicen

at do nejlucthých svých zbládn. MUŽI — ŽENY — PENÍZE... Světových Dveřavů (Windows of the World) 620,000 členů \$15,000,000.00 akcie... J. E. TAYLOR W. A. FRASER... Omaha, Neb.

### Sdružení českých lékařů v Omaze a So. Omaze

DR. ŠRÁMEK J. M. sov. záp. roh 8. a Hickory ul. Tel. Douglas 6645.

DR. KOUTSKÝ JOHN W. 405 sev. 24. ul., So. Omaha. Telefon South 142.

DR. NEMEC CHAS J., 1316 William ul., Omaha. — Telefon Douglas 2817. Operacím se věnuje zvláštní pozornost.

DR. ŠIMÁNEK G. F., 1263 již. 18. ul., Omaha Operacím se věnuje zvláštní pozornost.

DR. OLGA ŠTASTNÝ 522 World-Herald Bldg. Telefon: Tyler 2634. Tel. obydlí Dr. Štastný: Harney 1695. V případě, že by nebylo odpověděno, zavolejte Tyler 1153

Drs. CHALOUPKA a CHALOUPKA. Zvláštní pozornost věnována ženským nemocem a operacím. 24. a M ul., So. Omaha.

My shora uvedení lékaři dle pravidel lékařské etikety, nejdůležitější odsuzujeme veškeré oblašování kteréhokoliv lékaře sama sebe ve kteréhokoliv časopisech svými pacienty, necht už je to jakýmkoliv způsobem, ať ve zprávkách místních nebo osobních. 43-tf

Nemoci očí, uší, nosu a hrdla —166— DE. J. J. WARTA, český odborník č. 5. pokoje 1223-24—16. a Farnam. First Nat'l Bank Building.

### Lee-Coit-Andresen HARDWARE CO.

prodává ve velkém tušené, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Činový a železný plech a kovové zboží. — Ostatní drát, hřebíky, nožíkové zboží, bicykly, střelné zbraně, náboje a sportovní zboží. 9. and Harney St., Omaha, Neb.

### DR. J. C. SOUKUP, ZUBNÍ LÉKAR

Přestěhoval se do: 815 City National Bank Bldg., 16th and Harney St. OMAHA

### Stavěte nyní

Nejdříve však zašlete svůj seznam, co potřebujete, E. H. HOWLAND LUMBER & COAL CO., 4719 So. 24th Str., South Side Station, Omaha, Nebr. Oni vám podají cenu, za kterou vám materiál zašlou až na vaši stanicí. 36-13c

Cheete-li si pochutnati na znamenitém doutníku, žadejte vždy "Virzinky" neb "Tarok" doutníky, které vyrábí FRANTA LAITNER, 122 sev. 20. ul., South Omaha, Nebr. Tyto, jakož i jiné druhy doutníků, obdržeti můžete ve všech hostincích a obchodech. — Advertisement 48tf

### Dr. W. C. Bentz zubní lékař

Pokoje č. 11 Glasgow Block. Tel. So. 333. 3-tf So. Omaha.

### Adolf A. Tenopir, český právník.

Úřadovna: č. 1325, roh 14. a William ulice OMAHA NEBRASKA Telefon: Doug. 2397. —Velejný notář—

Vkusně zařízený a bohatě zásobený obchod doutníkářský vlastní Václav Dušátko, v č. 1262 již. 13. ul. Na skladiště má velký výběr dýmek, jakož i velké zásoby tabáku kuřáckého, šňupavého i žvýkacího. Doutníky jeho jsou k dostání všude v Omaze. — Adver-